

小儿郎放学后进“四点半学堂”

济宁一街道创办免费托管学校解家长后顾之忧

在农村新型社区，很多家长在外打工，孩子作业无人辅导。济宁高新区黄屯街道创办了四点半学堂，下午4点半，金色嘉苑社区的小学生们放学后，来到四点半学堂学习，而辅导老师全都是志愿者。孩子们托管在这里，不收取任何费用。

本报记者 马辉
通讯员 李辉 李震

▶放学后，学生们在志愿者带领下去四点半课堂。

本报记者 李岩松 摄



志愿者当老师辅导小学生作业

28日下午4点40分，济宁高新区黄屯街道金色嘉苑社区，志愿者黄书雷带领着27名小学生从学校来到四点半学堂。

“大家都拿出自己的书和本子，先完成学校布置的作业，字迹一定要工整，一定要认真完成。”黄书雷将小学生带到四点半学堂里，待小学生坐到座位上后，专门强调了要求。随后，孩子们都开始写作业了，黄书雷和其他几名志愿者在教室里来回走动着，不时给孩子们辅导着功课。

过了大约20分钟，有两

个低年级的学生先完成了作业，志愿者便带着他们到旁边的图书室里去看书了。“目前，四点半学堂的学生，都是黄屯中心小学1—5年级的学生，一般写完作业都会安排他们到旁边的文体室、阅览室去自由活动。”志愿者单发说。

黄屯街道社会事业办公室主任徐俊勇告诉记者，四点半学堂目前试运行半个月时间了，4点半到6点，孩子们被志愿者接到这里学习、娱乐，直到家长下了班后，把孩子接回去。

“这所四点半学堂由街

道财政出资建立，社区内符合条件的学生全部免费。”黄屯党工委副书记、办事处主任李翠玲告诉记者，“之前，在外出学习时发现，南方一些城市社区内已经针对4点半放学的孩子推出了四点半学校。而我们新农村社区的孩子们4点半放学，许多家长或是在外打工，或是要到下午5点半甚至6点之后才能下班回家，家长无暇顾及孩子，老人又无法辅导孩子作业，这一两个小时的‘真空时间’往往存在不少隐患。为此，我们创建了四点半学堂。”

史久勤说，学校不少同事都报名参加志愿者了，语文、数学、英语、文体等各学科老师都有，这样可以更好辅导这些孩子。

李翠玲说，结合实际情况，学堂建立了系列管理制度。四点半学堂责任单位与学生家长签订安全协议或托管协议，明确双方权责；建立学生和教员档案，实行学生签到签离制度和教员轮值制度；定期召开家长会，书面征集意见，通过将学生表现情况书面通报给学校班主任和家长等方式，保持四点半学堂与学生所在学校和家庭的紧密衔接。

“这是件好事，平时下班后回家也没事，能够辅导辅导这些孩子，也是给社区的居民分担一些忧愁。”志愿者黄书雷是黄屯中心小学的一名语文老师，他也住在这个社区里，对于做这件事情，他觉得很有意义。

孩子被托管 家长省心了

四点半学堂的创建，受益最大的就是社区的家长们了。

今年61岁的社区居民吕运生家住金色嘉苑51号楼，他的小孙子吕兴晨就在四点半学堂里上学，吕运生告诉记者，孩子的父母都上班，原来都是他接送孙子放学，可回到家里，只能督促孩子写作业，但是辅导不了，只能干瞪眼。“现在好了，孩子到四点半学堂里学习，有老师接送和辅导，自己感觉轻松不少。”

在济宁高新区第七工业园上班的家长田庆云，女儿陈佳怡也在四点半学堂里学习，现在，她下午5点半下班后，从这里正好将女儿接回家，而此时，孩子的功课也都做完了。“以前每天放学后，都是孩子的姥姥姥爷看着她，放学后基本处于‘放羊’状态。”田庆云告诉记者，现在孩子在四点半学堂学习，有老师辅导，和同学一起比着学习，学习态度比以前认真。

徐俊勇告诉记者，社区里的四点半学堂还在探索阶段，未来将针对居民需求再扩容这所四点半学堂，而且还考虑在街道的其他社区增设两处类似的学堂。

“四点半学堂不是延长孩子们的学习时间，增加他们的负担，而是让他们学到更多课外知识，感受到童年的快乐。”李翠玲说，除了正常的课业辅导外，社区里很多家长都有让孩子学习特长的需求，但是社区位置距城区较远。为此，街道考虑聘请专业教师举办公益性质的社区绘画、手工制作等培训班。

7.3万躺一月 一分不少回了家

本报青岛4月28日讯(记者 周衍鹏 通讯员 崔克臣)“没想到过了这么长时间还能找回钱包！”28日，薛先生从交运集团莱西分公司自营车队工作人员手中接过丢失40天的钱包后，激动不已。

4月2日一早，莱青快线乘务员于安宁在更换座套时，发现一个棕色钱包，打开钱包一看，内有现金3300多元，以及建行卡、招行卡、身份证等，于安宁马上将钱包交到乘务科。根据身份证上的信息，车站工作人员首先联系了青岛市南公安户籍警，但是并没有找到失主的联系电话。为了尽快将钱包还给失主，车站又联系了电视台和报纸，刊登失物认领启事，结果近一个月时间过去，才找到失主。

“是家住高密的舅舅，看到报纸登的寻找钱包失主。”失主薛先生说，在高密老家的舅舅在读报时偶然发现失物招领信息，于是给在崂山区工作的他打电话。薛先生说，3月18日，他乘坐莱青快车到莱西参加同学喜宴，不小心丢了钱包，没想到过了40天，钱包竟失而复得。

“钱包里的现金是小事，关键是建行卡和招行卡存有7万多元，身份证和密码就在钱包里。”28日，拿到钱包的薛先生说。

追踪报道

巨胖小伙离世 善款捐助他人

本报日照4月28日讯(记者 李玉涛 通讯员 张浩)28日上午，“爱心传递——孙亮受捐余额捐助仪式”在日照南湖兴业小学举行。体重近600斤的巨胖小伙孙亮不幸离世后，孙亮的父亲孙树明将12000元善款捐赠给南湖兴业小学26名家庭贫困、品学兼优的学生。

自4月中旬以来，本报等多家媒体报道了孙亮的不幸遭遇，得到了社会各界的关注。孙亮家人共收到社会各界爱心人士的36550元捐款，孙亮离世后，除去医疗费用和安葬费，还剩余12000元善款。

尽管家庭非常困难，孙树明还是决定将这12000元捐赠出去。“这些钱是给孙亮的，现在他用不着了，社会上还有一些需要帮助的孩子，帮助他们也算是我们对社会的报答吧。”孙树明说。

惠普携手高校培养IT人才 提供全额奖学金让学生参加实训

本报济南4月28日讯(记者 王光营 马辉)记者28日获悉，惠普国际软件人才及产业基地落户济宁，山东大学、中国海洋大学等成为首批合作院校。除学科共建、教师培训外，该基地今年将提供全额奖学金让学生参加实训，山大还有望共建惠普学院。

28日，记者从惠普—济宁国际软件人才及产业基地与山东多所高校集中签约仪式上获悉，该基地确定了山东省首批合作院校，包括山东大学、中国海洋大学、齐鲁工业大学、曲阜师范大学等。

“双方将开展嵌入式校企合作，学生除了在高校接受理论教育外，还可以到基地进行实训。”记者了解到，惠普与我省高校将在软件开发、软件测试、云与大数据和IT资源服务管理等专业方向上进行合作，培养高级软件人才。

为实现基地与高校的紧密对接和深入合作，基地将与高校联合建立实验室，并借助基地的软件测试平台和软硬件资源，在师资培养、专业共建、课题研究、协同创新等方面开展合作。

据悉，为了减轻学生的负担，鼓励更多优秀学生加入到基地的培养计划中来，今年各高校选拔出来的学生不用额外缴纳任何费用，基地将提供100%的全额奖学金。对于格外优秀的学生，基地还将提供生活补贴，实训期间有工作成果的学生还可以享受一定的薪水。

与企业的合作也在改变着大学的人才培养模式、专业设置，山东大学与齐鲁证券、山东高速等60余家大型企业集团建立了战略合作关系。下一步，山东大学还将与惠普公司就共建惠普学院及更高层次合作进行探讨。

免费向糖尿病病人赠阅《揭秘国宝茶色素》一书，著名老中医教您

巧吃茶叶降血糖

糖尿病患者最怕什么？一怕吃药毒副作用大，伤肝伤肾伤肠胃；其实，很多糖尿病患者最终不是死于糖尿病本身，而是死于肾衰竭；二怕血糖反弹，一吃药就下降，不吃药就立即反弹，血糖忽高忽低让人防不胜防；三怕并发症，糖尿病肾病、糖尿病视网膜、糖尿病眼病，每一个并发症都不是好惹的！

那么，如何避免血糖反复回升？如何用最简单的方法控制血糖、保护心脏？如何让患者不用吃药就能远离并发症？中国科技出版社出版的《揭秘国宝茶色素》一书，教你从此不怕糖尿病！《揭秘国宝茶色素》一书由著名老中医、中国心脑血管病之父——

董建文教授撰写！该书通过深入浅出的讲解，让您了解糖尿病的最新治疗和康复常识，及糖尿病的自我检测和控制知识，并重点介绍了董建文一生对糖尿病治疗的独创经验——“巧吃茶叶降血糖”的茶疗养生法，这一方法彻底打破了西药降糖药物反弹问题，通过巧妙喝茶，让血糖平稳下降，再无并发症隐患。全书读来妙趣横生，令人豁然开朗，实为糖尿病不可多得的健康读物！

目前该书面向全国糖尿病免费发放，广大糖尿病患者请拨打400-686-3131免费申领。数量有限，送完为止。